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  ATA DA SEXAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos trinta e um (31) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 18 
horas e 30 minutos, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência 
do Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; 
Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da 
Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a 
seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: MOÇÃO DE APOIO Nº 001/2023: Os 
Vereadores, nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Amaral 
Ferrador, solicita, após ouvido o Plenário desta Casa Legislativa, a APROVAÇÃO da 
presente MOÇÃO DE APOIO ao CHAMAMENTO DE TODOS OS APROVADOS NA 
PRIMEIRA FASE DO CONCURSO VIGENTE DA SUSEPE-RS, PARA QUE SEJAM 
CONVOCADOS PARA A SEGUNDA FASE (TESTE DE APTIDÃO FÍSICA), PREVISTA NO 
CERTAME. Após os trâmites de estilo, uma vez aprovada, requer-se o seu envio ao 
Excelentíssimo Governador do Estado do Rio Grande do Sul e ao Excelentíssimo Vice-
Governador e Secretário da Segurança do Estado do Rio Grande do Sul. OFÍCIO N° 
14/2023: O Grupo da Terceira Idade - CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa 
Senhoria e sua equipe de trabalho para o Baile no dia 06 de agosto do corrente ano, às 
14:00hs tendo como local a Sede da Terceira Idade. Com a animação do Conjunto GOTAS 
DE CRISTAL. ORDEM DO DIA: DECRETO LEGISLATIVO N° 013/2023:  Aprova as 
Contas Anuais do Senhor NATANIEL SATIRO DO VAL CANDIA, Prefeito do Executivo 
Municipal de Amaral Ferrador, referente ao exercício 2021. APROVADO POR 
UNANIMIDADE EM SEGUNDA E ÚLTIMA VOTAÇÃO. MOÇÃO DE APOIO Nº 
001/2023: Os Vereadores, nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Amaral Ferrador, solicita, após ouvido o Plenário desta Casa Legislativa, a APROVAÇÃO 
da presente MOÇÃO DE APOIO ao CHAMAMENTO DE TODOS OS APROVADOS NA 
PRIMEIRA FASE DO CONCURSO VIGENTE DA SUSEPE-RS, PARA QUE SEJAM 
CONVOCADOS PARA A SEGUNDA FASE (TESTE DE APTIDÃO FÍSICA), PREVISTA NO 
CERTAME. Após os trâmites de estilo, uma vez aprovada, requer-se o seu envio ao 
Excelentíssimo Governador do Estado do Rio Grande do Sul e ao Excelentíssimo Vice-
Governador e Secretário da Segurança do Estado do Rio Grande do Sul. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Parabeniza a festa do Rincão dos Vargas em nome do Seu Jair, a toda 
comunidade, foi uma festa maravilhosa, um jantar excelente, preparado com muito 
carinho, muito gostoso, não pode ficar até o final, porque o Pedro teve febre, então pede 
desculpas de não ter apreciado mais tempo. Fala que, a festa de São Cristóvão também, 
da Igreja Católica, apreciou, viu uma cozinha lotada de mulheres, de pessoas, uma 
churrasqueira lotada de gente, todos trabalhando em prol da comunidade, acha que uma 
equipe, uma comunidade, seja católica, evangélica, qual for a comunidade, a união faz a 
força, e ela só viu a união daquelas pessoas, daquelas mulheres na cozinha, 
maravilhosas, uma organização excelente da festa, serviram, creia, não sabe exatamente, 
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mas acha que mais de 1.000 pratos e tudo com excelência, quando diz excelência é tudo 
maravilhoso, não teve erro, não teve dizer assim: “Ah, alguém ficou sem comida” “Foram 
mal atendidos”, não, a alegria das gurias cozinhando faz a diferença, então acredita, 
contribui e contribui com bom gosto, bom grado quando contribui para essas festas, 
então parabeniza a Igreja Católica. Parabeniza o Tio Júlio Costa, ele está de aniversário, 
hoje não pode ir na casa dele, mas sempre que pode janta com ele, então como ele hoje 
é membro do diretório e esteve sempre junto nessas caminhadas políticas, e quando a 
Vereadora quer se aconselhar politicamente, se aconselha com ele, porque ele tem uma 
visão muito grande, então cabe o seu abraço para ele. Registra a sua ida a Porto Alegre 
hoje, recebeu um convite do Professor Rogério juntamente com o Deputado Pompeo de 
Mattos e lá tomaram café com ele e vieram esperançosos e felizes, porque receberam 
uma emenda de um valor bem expressivo e que vão comprar um aparelho de raio-x para 
o nosso município, que aos poucos acredita que o município está caminhando para um 
bom desenvolvimento, então agradece o Pompeo de Mattos pelo empenho dele e a 
equipe deles que eles foram, está nas redes sociais, quem quiser acompanhar, foi uma 
reunião muito boa, acredita que terá grandes resultados e é assim que acredita que se 
faz uma política saudável, uma política onde o povo merece, onde corre atrás e chega os 
recursos para o nosso município, bem dito e bem visto que uma Administração ela 
também funciona e é conduzida com trabalho de uma grande equipe, acredita que tem 
uma equipe excelente e que está sempre procurando correr atrás e buscar melhorias 
para o nosso município, estão todos de parabéns por ter ido lá e ficam muito grato ao 
Deputado Pompeo de Mattos, porque muitas pessoas dizem assim “Ah, vem colher voto 
e não aparece nunca mais”, então não é assim, ele está sempre presente e quando eles 
precisam, ele os ajuda sempre dentro das limitações da melhor forma possível, porque 
não se consegue recursos ilimitados, tudo na nossa vida é limitado, tudo nos temos um 
limite, tudo nós temos que correr atrás, nós temos os nossos objetivos, então agradece 
ao Deputado. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Não se fez presente nesse 
dia. VEREADOR MOISES ESSI: Reforça a importância dessa Moção no grande 
expediente dizendo que, tomara que eles sejam chamados, que será bom para eles, para 
a família deles, para a vida profissionais deles e bom para os municípios com a sobra de 
efetivo da nossa Brigada Militar para trabalhar nas ruas, então parabeniza pela 
dedicação deles de estarem se dirigindo de suas cidades, que é longe até aqui Amaral 
Ferrador mostrando empenho, mostrando interesse em mostrar para os Vereadores a 
importância do concurso, a importância do chamamento deles. Fala que, esteve no 
último sábado à noite na comunidade do Rincão dos Vargas, uma janta promovida por 
aquela comunidade e parabeniza ao Jair e todo pessoal do Rincão que fizeram aquele 
gostoso carreteiro para eles que estavam ali, muito bom, parabeniza a todos os 
envolvidos. Parabeniza o Samuel, Presidente da Paróquia, pelo evento que teve ontem 
na Paróquia, muita gente, mais uma vez foi um sucesso, então em nome do Samuel 
parabeniza a todos envolvidos. Fala que, a Vereadora Rosileti já lhe antecedeu e falava 
sobre as suas idas à Porto Alegre hoje, foram a bancada toda a Porto Alegre numa 
audiência com o Deputado Pompeo de Mattos, aonde foram os dado um aparelho de 
raio-x para o nosso hospital, então logo chegue para ser usado, mostra o empenho desse 
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Deputado que falava em algumas sessões anteriores sobre a importância que quando 
ele deu a primeira UTI Móvel para o município, Deputado Pompeu deu, hoje mais uma 
vez mostrando parceiro da comunidade, mandando eles olhar o preço que ele vai dar 
esse raio-x para o nosso município, que é de grande importância, às vezes uma pessoa 
torce um pé tem que ir a Pelotas fazer 180 km, 150 km para ver se é uma luxação ou 
uma quebradura, então acha que é importante isso para todos nós, é de grande valia 
para o nosso município esse raio-x, então ficaram satisfeitos, lá estava o Prefeito, o vice-
Prefeito, estava lá a bancada toda, Professor Rogério, o Maicon estava lá também, 
Fátima, sua mãe, também estava presente lá nessa comitiva, está no facebook, então 
parabeniza a todos. Fala que, mais uma vez registra aqui a sua indignação com a nossa 
ERS-354, que nos prometido asfalto, eles quase atolaram o carro a descer no trechinho 
depois do cemiteriozinho do Sutil, tem um olho de boi ali, até tem umas carretas, tem 
ônibus parado ali pela precariedade da estrada, mais uma vez fica aqui o seu registro de 
indignação, também com a Administração de Camaquã, do Prefeito Ivo, que se ficar uma 
carreta uma semana e eles não ir destrancar, ficamos sem acesso por aquela via ali, deixa 
registrado a sua indignação. Responde o Vereador Ronivan que disse que entende do 
Vereador defender o Governo por ter familiares, por ter CC, o Vereador acha normal o 
CC ser do seu partido, partido do Governo, não de adversários, o Vereador não botou CC 
lá, não sabe se estava falando do seu irmão ou de quem era, mas quando o Vereador 
entrou na política, seu irmão já era funcionário e continua lá, tem os méritos dele para 
estar lá, então não é por isso, mas esse Vereador nasceu PDT, vai ficar PDT o tempo que 
puder e esse Vereador aqui também tem a certeza que não se vende por carrinho de 
mão de lenha, nem por carreta de tora e muito menos por sub Prefeitura, esse Vereador 
sabe o que fala e não tem preço, sabe o que faz com convicção e com seriedade, não fica 
pulando de galho em galho. Manda um abraço para o seu amigo Júlio Costa que está de 
aniversário hoje. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala para o pessoal da 
SUSEPE que está aprovada a Moção deles, deseja a eles sucesso, porque passar num 
concurso público e não ser chamado é piada, então vê as dificuldades que tem, a luta do 
aluno se esforçar para passar e não ser chamado, é solidário a eles pelo fato deles não 
serem chamados, mas com certeza com esse trabalho que eles estão fazendo, é de 
grande importância eles irem nas Câmaras, isso demonstra que eles estão empenhados 
em buscar os seus diplomas, que estão a mesma coisa para um lado, esquecido, mas 
registra o brilhantismo deles estarem lutando pelo espaço deles, então mais uma vez 
agradece a presença deles. Agradece a presença do Claudio, que é colega e vizinho da 
Câmara. Agradece o convite que o Jair lhe fez pela festa que teve na comunidade do 
Rincão, então diz a todos que se envolveram na festa, as gurias, o pessoal todo que teve 
ali com carinho e fazendo aquele carreteiro com muito carinho, com muito respeito, a 
toda aquela comunidade do Rincão que se envolveram de uma maneira que ficou feliz 
de ver todo mundo envolvido, trabalhando e parabeniza as gurias que fizeram um ótimo 
carreteiro para eles naquele sábado frio, então o Presidente Jair está de parabéns, os 
envolvidos todos, não vai estar citando nomes, porque às vezes esquece de algum nome 
e pode ficar triste, então diz para as cozinheiras, todas elas que se envolveram ali, as 
parabeniza pela ótima recepção, pela ótima comida que fizeram. Parabeniza a festa de 
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São Cristóvão, a Igreja Católica, festa do Colono, parabeniza os Colonos, que são os que 
alevanta o nosso município, que garante todo comércio, que está de portas abertas, 
então parabeniza os nossos Colonos. Parabeniza a Igreja Católica em nome do 
Presidente Samuel, parabeniza também o Vitinho, a todos aqueles que se envolveram 
na festa de São Cristóvão, o Padre também sempre muito bem receptivo, todos aqueles 
que fizeram a brilhante festa, notou que não era só do nosso município e sim de vários 
municípios, muita gente vinda de outros municípios, então parabeniza eles pela 
belíssima festa que fizeram, então com certeza se deu alguma falha, as vezes a gente 
como está à frente das coisas, a gente sempre tem algumas falhas, mas sempre tenta 
melhorar e sempre tenta buscar o melhor, e o melhor eles fizeram brilhantemente a 
festa, então parabeniza eles da Igreja Católica, o Márcio também, o João Vitor, todos 
aqueles que conversou, que deu uma passadinha, parabeniza a todos os envolvidos. 
Parabeniza o Seu Lauro Arena, Pecuarista, que foi premiado em Camaquã, parabeniza o 
Zezinho, que essa conquista venha somar cada vez mais pelo seu desempenho que ele 
vem fazendo no nosso município, grande Pecuarista. Manda um abraço para o Lairton, 
que está os escutando, sempre com o radinho ligado, o Moacir, mas conhecido como 
Preto também lhe pediu que mandasse um abraço, vai o seu abraço para eles, que vão 
conversando e as pessoas vem comunicando e falando “Manda um abraço para mim na 
rádio lá”, então fica aqui o seu abraço não só a eles, mas como todos que sabe que eles 
tem uma grande audiência, então manda um abraço a todos os ouvintes da rádio que 
fica os escutando e os ouvindo. Fala sobre a entrada do Roni, que não foi solucionada o 
problema lá, as máquinas já estão na Coxilha, se pudesse dar uma passadinha ali e 
arrumar aquela entrada, o colégio já começou de novo e a dificuldade de um ônibus, até 
pode entrar e estragar, então passa mais uma vez para o nobre líder que falasse para o 
maquinista dar uma entradinha naquela entrada para melhorar a entrada do ônibus que 
vai buscar a sua filha. Fala sobre o raio-x do hospital, com certeza vai ser muito bom esse 
raio-x, era uma das suas lutas, veio uma emenda para o hospital e era na verdade para 
comprar esse raio-x e até agora não foi solucionado, não sabe aonde que foi a emenda 
que conseguiu, a emenda que veio do Alceu Moreira, mas parabeniza eles, que com 
certeza venha esse aparelho de raio-x para o hospital, que com certeza vai ser de grande 
valia para o nosso município, mas fica a sua indignação de não ver às vezes as coisas 
acontecer, não sabe se é porque o Vereador é oposição, mas pelo menos se não desse 
para comprar um raio-x, mas pelo menos uma poltrona ou uma cama ou melhorar a 
aparência do nosso hospital, isso seria muito importante, mas fica lutando também, vai 
lutar sempre pela sua comunidade, porque foi a comunidade, foi as pessoas que lhe 
colocaram aqui e vai continuar lutando sempre independente de não ser ajudado, mas 
sempre vai se colocar à disposição e vai estar sempre lutando pelo seu município, 
lutando pela sua comunidade, que é aonde mora e se orgulha muito de morar aqui. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Parabeniza o trabalho do Cristiano e seus 
colegas que vem fazendo num concurso que tiveram com certeza gastos, estudaram 
bastante e hoje tem que estar correndo atrás para poder alcançar os seus objetivos e 
sabe a dificuldade que é andar por esses municípios como eles viram a nossa 354 em 
estado precário, quase interrompida, então estão de parabéns, sabe que pode contar 
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com o Vereador sempre que precisar. Pede desculpas ao Jair e o pessoal do Rincão dos 
Vargas que não pode participar da festa no sábado, porque tinha dois aniversários para 
ir no sábado à noite e mais a festa no Rincão, então pede desculpas, sempre se faz 
presente, porque sabe que aquele povo da recepção, um povo que merece o apoio, mas 
acabou indo no aniversário um pouquinho no seu compadre Carlinhos, parabeniza 
também o Carlinhos pela recepção, pela grande festa que teve na casa dele e depois deu 
uma passada no Lucas, o Luquinhas, também para dar um abraço nele, e acabou não 
podendo ir no Rincão, porque foi se atrasando, mas com certeza outro encontro que 
tiver na Associação do Rincão dos Vargas estará presente, então pede desculpas a todo 
pessoal do Rincão em nome do Jair, do Preto, da Nilma, Moanir, o Vereador gostaria de 
estar lá, não pode, teve que ir em dois aniversários, não conseguiu ir nas 3 festas no 
mesmo dia, na mesma noite. Avisa o seu amigo Charlan, que esteve conversando com o 
Prefeito hoje e vai ser feito o serviço para ele essa semana, sabe que ele está precisando, 
o Charlan quer construir, o Prefeito lhe falou que podia avisar o Charlan que essa 
semana vai ser feito o serviço na propriedade dele. Fala que, como o seu colega Moises 
e a colega Vereadora Rosileti já falaram da viagem a Porto Alegre, foram atrás de 
recursos para o nosso município, conversaram bastante com o Pompeo e foram a 
bancada do PDT mais o Prefeito, o Jurídico Paulo Cezar, o Maicon, o Rogério, a Fátima, 
grande companheira, sempre PDT, PDT desde sempre, mais o Joãozinho, o vice João 
Paulo, o Prefeito Nato e se empenharam com o Pompeo, porque o nosso hospital de 
Amaral precisa de um raio-x, é o que tem que fazer remoção a São Lourenço, a Pelotas, 
às vezes sem nem saber se o paciente está com a fratura ou não, mas tem que fazer uma 
viagem em Pelotas e aqui com certeza vai ser muito bom para nosso povo, que o nosso 
povo merece esse aparelho, faz muito tempo que vem correndo atrás, estão conseguindo 
uma emenda com o Deputado Pompeo, que tanto já ajudou nosso município com uma 
ambulância UTI Móvel, com várias outras emendas para a Agricultura, para a saúde e 
agora se prontificou de conseguir uma emenda para comprar um aparelho de raio-x 
para nosso hospital, então agradece mais uma vez o Deputado por tudo que tem feito 
por nosso município. Fala que, conversou bastante com o Prefeito hoje sobre o 
calçamento da vila da Coxilha e ele lhe garantiu mais uma vez que vai começar bem em 
breve o calçamento e que vai ter uma surpresa muito boa para aquela comunidade, que 
aquela comunidade pode ficar tranquila que o calçamento vai ser construído do João 
Paulo até o Nívio e de repente vai fazer mais algum pedaço naquela vila, então que o 
pessoal da Coxilha fique tranquilo, porque vem coisa boa para aquela comunidade. Fala 
que, hoje mais uma vez a nossa ERS, que os Vereadores já comentaram como é que é, 
foram passar, não está chovendo, um dia bom e mais uma vez quase interrompida com 
dois caminhões trancando a ERS, com muita dificuldade para passar de carro e a parte 
boa para o Cristiano e o seu pessoal que não conhece, que estava do sutil para cá, é o 
Prefeito de Amaral que patrola, porque aquela parte nem faz parte do município de 
Amaral, mas os outros municípios não consertam a estrada, não faz aquelas partes, 
porque é o DAER que tem a obrigação, mas para nós não ficar trancados aqui no nosso 
município o Prefeito patrola até o sutil e às vezes até mais longe, porque às vezes o nosso 
pessoal precisa de uma emergência, das ambulâncias estão todos os dias nas estradas, 
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então estamos passando essa dificuldade faz muitos anos, esperando esse asfalto que 
tão sonhado desse município e estamos na torcida que saia esse asfalto porque está 
ficando bem difícil aqui, quando chove mesmo fica trancado o nosso município, tem que 
fazer a volta por Dom Feliciano, mas estão mais uma vez esperando que seja resolvido 
esse problema, torcendo e correndo atrás para que seja feito esse asfalto, porque esse 
município aqui é um município que produz, gente trabalhadora e nessa dificuldade até 
para ir no Médico, Camaquã ou Pelotas ou Porto Alegre, com essas estradas que nós 
temos, 40 km, quase 40 de estrada de chão de Amaral ao Cristal. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza o seu amigo Lauro Arena e também o Neto 
Lacerda pelo troféu Destaques Rurais, representaram o nosso município, então os seus 
parabéns a eles, Lauro Arena como Pecuarista e o Neto como Agricultor, continuem 
firme e forte nesta caminhada. Parabeniza em nome do Samuel toda equipe que fez parte 
da festa de São Cristóvão neste final de semana, no domingo, pela bela festa onde o povo 
se divertiu e estava tudo muito bem organizado, não teve problema algum, então em 
nome do Samuel, toda equipe que teve envolvida, a meses faz que eles correm atrás para 
que a festa fosse o sucesso que foi, então em nome do Samuel parabeniza todos os 
envolvidos para que aquele evento fosse grandioso como foi. Parabeniza o seu amigo 
Jair Vargas, da comunidade do Rincão dos Vargas, ele como Presidente, fica toda equipe 
que estava lá desde da cozinha, a copa, todos envolvidos para que também fosse bem 
organizado e estava tudo muito bom e com certeza sempre que o Vereador poder estará 
junto com as comunidades do seu município. Fortalece mais uma vez aqui o convite da 
Terceira Idade para o baile no dia 06 de agosto, o pessoal está todos convidados em 
nome da Presidente, Dona Eni, por sinal sua mãe, que eles convidam o pessoal que 
gostam de um baile bem animado, a Terceira Idade está promovendo no dia 06 de 
agosto. Reforça mais uma que, já faz algumas sessões que pede que o Executivo dê uma 
olhada na Vila Florisbal, na Avenida Santos Dumont, onde pediu que o encanamento de 
esgoto fosse feito, que não tem ali, está feio, mas como não foi feito ainda devido ao 
tempo, a chuva, que dê uma passada com a patrola, porque está bem feio, está ruim 
aquilo ali e alguns moradores daquela comunidade lhe procurou e pediu que o Vereador 
relatasse aqui, pedisse, porque todo mundo sabe que o seu jeito é pedir aqui e se 
acontecer o Vereador aqui estará agradecendo, isso aqui não é porque o Vereador é 
oposição que está cobrando, todo mundo sabe que ele cobra e também agradece, esse é 
o seu jeito de fazer política, é o jeito que a comunidade chega até o Vereador, e é assim 
que ele tenta chegar até o Executivo sendo atendido. Manda um abraço para o tio 
Geraldo que está sempre os ouvindo. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, na 
pessoa do seu amigo Jair, da Eliza, deixa um abraço, parabeniza a todos organizadores 
desse grande evento da festa julina que foi desenvolvida na localidade do Rincão dos 
Vargas no último sábado, esteve presente, saúda esses amigos parabenizando a toda 
comunidade desde aqueles que estiveram na cozinha, muitas vezes são anônimos 
preparando o jantar, parabeniza a todos que fizeram parte daquele lindo banquete neste 
grande evento que teve na Associação do Rincão dos Vargas, parabeniza também a 
comunidade que esteve em peso, a comunidade que esteve se divertindo e também 
parabeniza a banda do seu amigo Osvaldir, o Celestino, o Julieser, todo pessoal, queria 
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aqui citar todos os nomes, mas não veio na mente nesse exato momento, não quer ser 
injusto, mas sintam-se todos abraçados e o seu reconhecimento pelo grande show que 
eles deram no final de semana e dançou muito, Vereador Neco estava por lá também, o 
Vereador Moises, a Vereadora Rosileti, todo pessoal lá fazendo a festa e se divertindo no 
final de semana desta comunidade tão abençoada, desta comunidade tão querida, que o 
Vereador aqui tem a liberdade de dizer que é uma das localidades mais organizadas, 
todo nosso município, sabe que tem pessoas de grande empenho, mas no Rincão dos 
Vargas não é diferente a cada jantar, a cada evento ali realizado vê o tamanho do 
empenho, parabeniza a todo pessoal que de uma forma ou de outra esteve colaborando 
para realização deste evento, uma baita festa e foi um prazer poder fazer parte com eles, 
não foi fácil aguentar o tranco, o pessoal dançando bastante, foi tentando dar uma 
dançada, uma brincada com o pessoal lá, mas muito legal. Parabeniza a Paróquia de 
Amaral Ferrador, os casais festeiros, é muita gente envolvida, são muitas pessoas que 
estão engajadas, tem a certeza disso, para desempenhar esse evento que gerou em torno 
de 4 mil pessoas no município de Amaral Ferrador no dia de ontem, que foi a festa de 
São Cristóvão, parabeniza a todos que fazem parte, que não é fácil citar o nome de todo 
mundo, mas sintam-se todos abraçados, tem certeza que tudo aquilo que foi 
desempenhado, tudo aquilo que foi desenvolvido foi de coração e foi mais um evento 
marcante, mais um evento que entra na história de Amaral Ferrador, um evento muito 
bem organizado e parabeniza todos que estiveram envolvidos. Fala que, quando lá no 
início eles com toda a satisfação, com todo respeito que sempre teve por todos que 
recebeu esse carinho de se eleger, poder representar na Casa, mesmo com pouca idade, 
mesmo sendo o Vereador mais jovem da história desse município, tem o 
comprometimento com as pessoas, sua vida desde o início nunca foi muito fácil, mas 
sempre teve Deus em sua vida e sempre teve a força de vontade de poder fazer por esse 
povo, e se sente orgulhoso em poder fazer parte da bancada Trabalhista, à qual é um 
trabalho unido, a qual estão vendo uma união muito grande do seu partido, estão vendo 
junto Vereador Moises, Vereadora Rosileti e também as lideranças do PDT de Amaral 
Ferrador abraçadas, porque sabem que o caminho que trilham é o caminho correto, é o 
caminho de trabalho, e é um caminho que as pessoas vem aprovando já por um bom 
tempo, e no dia de hoje estiveram na capital de todos os gaúchos, na grande Porto Alegre, 
no gabinete do Deputado Pompeo de Mattos e lá estava o Prefeito Municipal, estava o 
Assessor de Comunicação, o Maicon, o vice-Prefeito João Paulo, estava toda equipe, eles 
da bancada do PDT, todos os Vereadores, estava o Assessor Jurídico, Doutor Paulo Cesar, 
todo pessoal engajado e também o querido Professor, Luís Rogério, que é uma das 
pessoas que tem um carinho muito grande, um respeito e reconhece o quanto ele faz o 
diferencial em Amaral Ferrador dentro do seu conhecimento, dos seus estudos e do seu 
conhecimento com os Deputados, com as forças, com as lideranças para poder sempre 
tocar este barco, este barco que remamos todos na mesma direção, que é o futuro, que 
é Amaral Ferrador, e nesta conversa, neste momento tão marcante, tão especial, acha 
que aqui já foi citado pelos colegas, tiveram o prazer de ouvir do Deputado Pompeo, já 
designando uma emenda para comprar um raio-x para Amaral Ferrador, veja alguns 
discursos aqui nesta Casa e foi até mesmo apelidado já no início de, Vereador da paz, e 
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o Vereador ficou muito contente e não pensou o lado errado, pensou o lado correto das 
coisas, e teve com ele uma convicção, de que quando se fala em paz, se fala num bom 
diálogo, quando se fala em paz, não se fala em guerra e quando não estão falando em 
guerra, sabem que não vai haver feridos, vai haver pessoas que pensam da mesma 
maneira e querem o crescimento de Amaral Ferrador, junto a essas lideranças que citou, 
veja, ouve e reconhece a palavra saúde vale vidas e quando se valem vidas, vamos saber 
o quanto é importante o dia que nós precisarmos, com essa sensibilidade, sempre diz, 
aqui nesta Casa já teve a humildade de dizer um tempo atrás quando o Pompeo de 
Mattos mandou um carro o ano retrasado, o Vereador disse que não fazia parte da 
emenda, disse e repete, e algumas pessoas lhe julgaram por isso, o Vereador só disse 
que não tinha envolvimento de pedir, estava aceitando, estava recebendo e com toda a 
sua humildade, tudo que vir para Amaral Ferrador vai estar aqui nesta Casa recebendo 
de portas abertas, tudo é bem-vindo, mas não tinha o seu pedido, não estava junto 
naquele momento e muito menos trabalhou para o Deputado, mas recebia muito 
contente para Amaral Ferrador e hoje depois de ter trabalhado para o Deputado 
Pompeo de Mattos junto com os seus queridos colegas, o Arimar, a Vereadora Rosileti, 
o Moises, com o Professor Luiz Rogério, com o vice João Paulo, com o Prefeito, chegaram 
a este fator tão importante que é um raio-x para o município de Amaral Ferrador, é passo 
a passo, é pé por pé, e assim que vão construindo cada vez mais, conhece, nem todos 
querem construir, alguns não pensam da mesma forma, o Vereador aqui tem o seu 
respeito, tem a sua posição aqui nesta Casa e sempre veja da melhor forma possível, que 
é de fazer pôr as pessoas, que é de olhar para o caminho do bem, sempre diz, não faz 
aqui desta bancada, não faz aqui desta mesa uma apresentação, um teatro e muito 
menos usa esses microfones para fazer um ringue de boxe e estar brigando com as 
pessoas, usa isso aqui para fazer pelo povo amaralense e com este fato que ocorreu no 
dia de hoje, diz para a sua comunidade que está sempre de braços abertos, sempre 
lutando pelo povo amaralense, tem a humildade de quando as coisas não estiver as suas 
mãos, quando o Vereador não fazer parte, diz com maior sinceridade, cabe as pessoas 
se vão interpretar da melhor forma ou não, o Vereador procura interpretar olhando 
bem, olhando o correto, sabe que muitos Vereadores aqui nesta Casa lutam e trazem as 
suas emendas e reconhecidamente é citado aqui no ar, mas quando trabalham, quando 
chegam naquele ponto tão importante que é da nossa saúde, tiveram um grande 
empenho, agradece o Deputado Pompeo, que independente de estar no Governo ou não, 
independente dele ser situação ou ser oposição, ele olha a muitos e muitos anos por 
Amaral Ferrador, R$ 100.000,00, R$ 200.000,00, R$300.000,00, e é de grão em grão que 
a galinha enche o papo e dessa forma passo a passo vão cada vez mais construir o 
município junto com essa Administração que procura sempre dizer, é situação, teve o 
prazer de já ser líder de bancada, líder de partido aqui nesta Casa, não concorda com 
tudo, mas concorda com aquilo que está certo, aquilo que está errado está junto para 
sanar os problemas e poder resolver e aquilo que está certo está aqui para aplaudir e 
defender essa Administração que é reeleita neste município. Fala que, aqui nos 
próximos dias, aqui está um grande amigo seu, uma das pessoas que considera hoje a 
sua família, um cara que conhece de longa data, que é o seu amigo Rogério, e o Vereador 
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está com ele nos últimos acontecimentos desse município e vão sentar e vão conversar, 
que tem que resolver, tem muita coisa errada que não cabe só a Prefeitura, tem muitos 
órgãos no município que deve responder e deve responder para os pais, para as pessoas, 
devem dar uma palavra de conforto, uma palavra de carinho para as pessoas, se deixa a 
disposição para o seu amigo Rogério e todo povo amaralense para poder ajudar e fazer 
o certo por esse povo, sabem onde lhe encontrar. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Parabeniza a direção da Paróquia São José, assim como todos os seus membros, 
comunidade que se envolveu no evento de ontem aqui em Amaral Ferrador, onde 
aconteceu uma grandiosa festa, uma linda festa com desfile e aqui parabeniza na pessoa 
de todos os componentes da diretoria, do Samuel, do Vitinho e os demais componentes 
da diretoria da São José, parabeniza o pessoal que trabalhou, que estava auxiliando, a 
todos, que era muitas pessoas envolvidas e não vai citar nome aqui para não ficar 
alguém de fora, mas parabeniza a todos pela grandiosa festa. Fala que, no Rincão dos 
Vargas não foi possível se fazer presente, pede desculpas na pessoa do Jair, o Presidente, 
por não poder estar lá, mas porque estava no Capoeirão, tinha pré inauguração da Igreja 
Evangélica Assembleia de Deus, os Gideões, e na pessoa do Evangelista Gilmar, 
Evangelista Ronaldo, também do seu amigo Diogo, do Seu Jorge do Faxinal, envia o seu 
abraço a eles e parabeniza pelo congresso que teve ali na pré inauguração da Igreja, 
estava muito bonito, muito bom o culto que teve ali no sábado à noite e ali puderam 
estar compartilhando parte daquele momento junto com eles ali, então os seus parabéns 
a todos da Igreja Evangélica, os Guardiões do Capoeirão. Fala que, recebeu ligação do 
pessoal dos Foles e segundo moradores foi retirado as máquinas de lá sem concluir o 
trabalho todo que precisava ser feito, então ainda tem alguns serviços lá para fazer e 
pede ao Líder do Governo que seja encaminhado novamente a solicitação ao Prefeito, 
que desloque as máquinas para lá para ver se conseguem terminar os serviços lá, porque 
não foram concluídos. Fala que, ouvindo o colega Vereador Moises quando chamou o 
assunto da sessão anterior e aqui fez um gesto de crítica a quem troca de sigla ou quem 
troca de partido ou quem decide apoiar outro partido, o colega foi um pouco até infeliz, 
porque sabem que o PDT sozinho em Amaral Ferrador não teria voto para ser vencedor 
num pleito eleitoral, então precisou que outros e muitos outros sabe que foram para o 
lado do PDT e apoiaram a candidatura do PDT, e creia que é o que fez a diferença na 
eleição e ouvindo o pronunciamento, o colega é contra quem troca de sigla ou quem 
troca de apoio, então de uma forma ou de outras todas essas pessoas que não são PDT, 
mas que apoiaram o PDT, eles foram chamados aqui que pulam de galho em galho, às 
vezes na emoção quer muitas vezes atingir um colega, uma coisa assim e acaba atingindo 
outras pessoas também, então é um pronunciamento que muitas vezes tem que ter 
cuidado, então quando falar cuida, assim como aconteceu já uma vez, teve umas oficinas 
que foram ofendidas por não cuidar muitas vezes o que falam, então precisam ter 
cuidado ás vezes nas palavras, e cada um tem o direito de falar o que quer, cada um tem 
o direito de concorrer no partido que quer, apoiar o partido que quer, essa é a sua visão 
e o Vereador respeita cada um para que também seja respeitado. Fala que, ouvindo uma 
parte do programa da quinta-feira passada, esse programa que tem na rádio São José e 
que é muito usado como promoção pessoal, e o Vereador até ficou extremamente até 
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preocupado quando ouviu falado em alto e bom som que, uma concordância em 
primeiro lugar que a folha de pagamento está excedida, uma concordância num devido 
cargo que não existe o cargo dentro do município, mas a mesma pessoa que falou isso 
também disse que não era necessário acompanhamento de impacto financeiro para tal 
contrato, mas a mesma pessoa confessou que o índice da folha está estourado, que já 
não tem mais como botar ninguém, que já ultrapassou todos os limites, a mesma pessoa 
concordou que não existe o cargo dentro da prefeitura, mas a mesma pessoa criticou 
aqui, os Vereadores desta Casa, por não terem ou por não quererem aprovar o cargo, 
então o Vereador fica de certa forma fica preocupado, porque que mentalidade é essa 
que temos para o nosso município, para o nosso povo, qual é a mentalidade? Qual é o 
segmento? O segmento é só empregar e empregar e não se olha, não se cumpre regra, 
não se cumpre lei, não se cumpre nada, então é de se preocupar na mão de quem que 
nós estamos no nosso município de Amaral Ferrador, é para deixar as barbas de molho, 
é de ficar extremamente preocupado, porque o Tribunal de Contas apontou a 
Administração pública por estar com o da índice da folha ultrapassado o limite legal, que 
seria em 48% acende a luz, 52% da outro sinal e 54 ultrapassa todos os limites, e nós já 
ultrapassamos todos os limites, quiseram ainda fazer um joguinho para responsabilizar 
a Câmara, dizer que eles estão apontando a Administração, como que eles sejam uns 
criminosos, porque eles excedem o valor da folha de pagamento, então não consegue 
entender, e só para deixar claro, não é a Câmara que aponta, o Tribunal de Contas nas 
suas avaliações comunica a Câmara e avisa que o município está excedido com gasto 
com o pessoal, em cima disso cabe à está Casa Legislativa comunicar também o Poder 
Executivo, que eles são sabedores, eles sabem disso, eles trabalham com os números, 
eles sabem como é que está a situação, mas depois querem distorcer e largar tudo em 
cima deles, como é que acontece desde 2017, mas está todo mundo já acostumado com 
essa situação e não é fazendo conversinha fiada, conversa mole que vão mudar aquilo 
os seus trabalhos que está acontecendo aqui, cada um vai trabalhar, cada um vai ser 
responsável por si, só que eles não podem é ser responsabilizado pelos erros que 
acontecem lá, então os erros que acontecerem aqui eles são responsáveis, cada um é 
responsável pelos seus erros aqui e também pelos seus acertos e lá eles também 
deveriam ser e não deveriam ficar transferido as responsabilidades para este Poder 
aqui. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA 
BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Não se fez 
presente nesse dia. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Pediu para se retirar. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, estiveram em Porto Alegre hoje juntamente com o 
Prefeito, vice-Prefeito, a comitiva, todos os Vereadores da situação, buscando esse raio-
x para o nosso município, está de parabéns a bancada toda, o Prefeito, o vice, a todo 
partido, todos do partido ali envolvido e também estiveram no gabinete do Deputado 
Burmann reivindicando coisas para Amaral Ferrador. Fala que, aqui de antemão para o 
Vereador Arimar, não sabe se ele permite falar o seu nome, mas esse Governo é 
preocupado com as pessoas e com as comunidades e vão em breve dar início ao 
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calçamento da Coxilha, Governo que pensa em todos, na comunidade, não só em si, em 
criar um cargo para si e sim para a comunidade dar início lá. Fala para os que estão lhe 
ouvindo, acha que não ficou bem claro que nenhum momento quis distorcer as coisas e 
falar de partidos e sim por quem se troca por cargo para si, não por partido. Fala que, as 
palavras são assim mal intendidas ou mal interpretadas por maldade, como já houve 
uma vez, ouve outra, que quando no momento de líder do governo usam para outras 
coisas, o Vereador no momento de líder do Governo vai usar também, de bancada 
também fala que não é comprido, assim como não é comprido do regimento da Casa. 
VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Agradece a presença de todos que estão na escuta da sessão, diz a todos que estão os 
ouvindo, que estão via facebook, agradece mais uma vez a audiência de todos que estão 
na escuta. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e 
local de costume. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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